



A2
抨擊激進左派「瘋了」
川普宣布
絕不斷資警察



A7
圍攻白宮的特務們
不應錯過的
一部電影



B3
李紳：
巧遇眾仙示前緣
人海茫茫幾時回



B4
「蘇美王表」
見證了
神在人間

反送中週年港人籲堅持

6月多個紀念日 港人把握發聲機會 守護香港核心價值

◆記者梁路思、李懷橘、
邢亞男採訪報導

一年前的6月9日，百萬港人上街反對《逃犯條例》修訂草案，掀起反送中運動的序幕。一年後，香港人歷盡打壓，在「港版國安法」與疫情限聚令的壓力下，再次走上街頭，互相鼓勵「毋忘初心、堅持到底」。

「守護孩子」陳伯流淚

在反送中期間，年過七旬的陳伯（陳基裘）以高齡在前線與年輕人并肩抗爭而聞名，他也是「守護孩子」行動的創辦人及義工。近日，在接受《看中國》採訪時，陳伯談到，在抗爭這條路上，香港市民和年輕人走得很艱辛，一百萬、二百萬人出來遊行，大部分港人都希望香港好，年輕人因看不到前途，所以要發聲，要走出來抗爭，為香港爭取真正的民主、自由和法治，守護香港的核心價值。

在前線，陳伯幾次被黑警暴力對待，像「從鬼門關走回來」。他說，去年常常看到20幾歲年輕人走出來抗爭，如今13、4歲的年輕人都出來了。

說到此，陳伯不禁流淚，「這是個甚麼政府？！摧殘我們的下一代！」他說，現在很多11至13歲的年輕人都出來參與抗爭，是政府逼他們出來！他表示，大家在網上、電視上都可以看到警察截查中學生的畫面，那些孩子還未長大，身高都未及陳伯胸口。

6至7月多個紀念日到來

1989年6月4日，中共軍隊對在北京天安門廣場呼籲當局改革的示威者進行了殘酷鎮壓。



▲港民6月10日在香港東區法院外抗議。

長期以來，香港是中國領土上唯一一個能夠公開紀念該事件的地方。去年，在香港維園，有超過18萬人參與了「六四」守夜活動。而今年，警方以疫情風險為由，30年來首次禁止了該活動。

6到7月，有很多反送中活動的重要紀念日到來，包括6.12包圍金鐘、6.15義士梁凌傑殉忌、6.16兩百萬大遊行和一年一度的「七一」大遊行。

外界預料，在港府以疫情為由不斷延長限聚令的情況下，港警不會為活動發出不反對通知書。

不過，遊行主辦單位民間人權陣線（民陣）依然呼籲全港市民繼續反抗，把握任何可以發聲的機會。

民陣除了堅持舉辦「七一」大遊行外，也希望在6月底限聚令結束後，舉辦一場反對「港版國安法」的集會。民陣將向政務司司長張建宗提出請求，促他運用權力批准民陣的集結。

港澳辦副主任張曉明講話「殺氣騰騰」

中共人大5月底通過的「港版國安法」草案中，明確表示「中央人民政府維護國家安全的有關機關」，可以「根據需要」在香港「設立機構」，並且「依法履行」維護國家安全職責。過去幾天，已發生公民黨立法會議員譚文豪、香港眾志秘書長黃之鋒等人更被操內地口音者及不明人士跟蹤偷拍的事件，外界質疑，中共國安人員已迫不及待地在香港公開活動了。

除此之外，港澳辦副主任張曉明6月8日更聲稱，香港問題是「政治問題」，是反對派要在香港「奪權變天」、「顛覆共產黨領導」。他以造成10萬人死亡的俄軍血洗車臣為例，強調會毫不手軟打擊危害國安分子。香港民主派批評張曉明的講話「殺氣騰騰」，如同向港人宣戰，為血腥鎮壓埋下伏筆。

鄭文傑遭酷刑折磨 患創傷後遺症

英國駐港總領事館前職員鄭文傑去年8月在香港西九龍高鐵站內被中共警方「送中」，在深圳受國保人員酷刑拷問15天，獲釋後患上創傷後遺症（PTSD），如今移居英國。他日前接受採訪時說，去年選擇公開被囚禁經歷，是希望事件不會再重演，沒料到今年人大通過的港版國安法，竟容許在香港設立國安機構，這勢將威脅每一個香港人。

鄭文傑憶述自己去年被國保拘留禁時，被困在鐵籠、被強迫坐老虎椅受審問，國保強扯他的頭髮，扒開他的眼皮，將他帶離拘留所秘密審訊，他們綁住他的四肢，在他身體顫抖到極限時，再要求他改做深蹲，若他無法維持姿勢就會挨打。

鄭文傑說，在拘留期間，他的人格和尊嚴被完全被剝奪，每次說話前如果不用普通話說「報



陳伯

6~7月多個反送中活動 重要紀念日到來

- 6/09 ● 「反送中」大遊行
- 6/12 ● 香港佔領行動
- 6/15 ● 義士梁凌傑殉忌
- 6/16 ● 兩百萬人大遊行
- 7/01 ● 「七一」大遊行

告主任」，就會被國保用棍子打臉、掌嘴。他最終在酷刑拷問下崩潰，答應按要求拍攝認罪影片。這段經歷令他患上創傷後遺症，難以信任他人，會懷疑對方是否是「秘密警察」。鄭文傑表示，他的例子只是冰山一角，「有多少人在內地被消失、被飲茶、被尋釁滋事、被顛覆國家，默默無名的，很多了。」

香港富豪表態支持國安法

與香港市民和西方國家領導人不同調的是，在香港經濟中占主導地位的億萬富翁階層，如在香港股市上市公司中有9名最富有的人，包括李嘉誠、加多理（Michael Kadoorie）等，則以不同方式表態支持「港版國安法」，據悉，他們的資產總值高達1400億美元。對此，倫敦SOAS大學中國研究所所長斯蒂夫·曾（Steve Tsang）說：「如果香港公司經營者不移民和轉移自己公司業務，他們別無選擇。」

圖片來源：香港抗議民眾：ANTHONY WALLACE/AFP VIA GETTY IMAGES；陳伯：龐大偉/看中國；廣西陽朔縣：STR/AFP VIA GETTY IMAGES

南方暴雨200多萬人受災 民眾撤離 憂心三峽大壩

◆記者亨利綜合報導

中國南方廣西、湖南、貴州等地近日遭受長時間暴雨襲擊，許多水庫的水位超過警戒水位，民眾開始往高處轉移，以防萬一。中國許多網友都在擔心，三峽大壩會不會出問題？有的網友也提出了應對的建議。

截至6月9日下午2時，據官方統計已造成廣西、貴州、廣東、江西、湖南、福建等11省（區、市）262.7萬人次受災，22.8萬人次緊急轉移安置；1300餘間房屋倒塌；農作物受災面積145.9千公頃；直接經濟損失40.4億元人民幣，與前一日的統計相比，不到一天時間，暴增百萬災民。

6月9日，貴州從江縣宰便鄉，長時間大雨致使宰便水庫水位暴漲，超過安全警戒線，水庫大壩已經出現場方，居住在低窪處的小鎮居民紛紛開始轉移。

受到雨勢侵襲，災情持續擴大，多人死傷、房屋及農田損毀，農田盡成澤國。據氣象部

門預測，6月12日至15日，江漢、江淮、江西北部及貴州、廣西西北部、四川盆地等地還將有一次較強降雨過程。

知情網友提醒說，要特別小心近20年建的小水壩，豆腐渣工程多，小滴不漏，時間長了就危險，一崩就沖走很多人。常住的當地人監造的可能好一點。想起搞水利父親說過，五、六十年代建造水壩，是按壽命百年要求建造的，質量把關要求高。後來他們這些誠實人成了某些人的眼中釘肉中刺，再後來他們退休後，質量就下行了。

有網友在擔心：三峽！！！這裡這樣，三峽如何？一位網友提出了這樣的建



▲廣西近日遭受長時間暴雨襲擊，桂林市轄的陽朔全縣被淹，停電停水。

議：「汛期已至，提醒中下游的朋友要時刻注意那個女子大壩（三峽）。不會有預警，只能靠自己留意。大家知道，地震前老鼠會集體搬家；同理，你只須密

切關注本地官鼠的動態。具體操作如下：連日大雨滂沱，百川灌河；官鼠們紛紛外遷；此時你無需多想，放下所有的身外之物，挈婦將雛，逃命去也！」